
SESSÃO DO DIA 13.08.2020 
 
 

Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º período 

legislativo, realizada no dia 13 (treze) de agosto do ano de 2020 (dois mil e vinte).  Às 

18h15 do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as graças de 

Nossa Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes e em 

seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse a 

chamada regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que 

estavam presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, 

Francisco Inaldo de Lima, José Maria Mateus, José Alberto Barbosa Filho, José Elias de 

Oliveira, José Fábio Machado,  Jurandir Abreu Santiago, Marcus Rogério da Silva e Maria 

Neuma de Melo. Não estavam presentes os vereadores João Bosco Pereira, José Augusto 

de Almeida Júnior e Reginaldo Araújo da Silva, mas já havia se justificado. Logo em 

seguida foi feito 01(um) minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor José Milton de 

Almeida que foi ex vice-prefeito e vereador de Jaguaruana. Prosseguindo, o senhor 

presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 06 de agosto de 2020 

foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a 

observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. Continuando 

com o expediente constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 073/2020,  dispõe 

sobre a alteração do art. 40 da Lei Municipal nº 491, de 31 março de 2014, e dá  outras 

providências; Requerimento Nº 10/2020 de autoria do vereador José Maria Mateus 

solicitando do chefe do poder executivo a limpeza pública da comunidade da Santa Luzia 

e a reparação de brinquedos; Requerimento Nº 11/2020 de autoria do vereador 

Afraudizio Azevedo Soares solicitando do chefe do poder executivo a limpeza pública das 

avenidas Dr. Antônio da Rocha Freitas e Cel. Antônio José de Freitas; Requerimento Nº 

14/2020 de autoria do vereador Aluísio Gomes da Rocha solicitando do chefe do poder 

executivo a recuperação da estrada da comunidade de Pasta Branca, começando no 

início da pista até a comunidade de Figueiredo do Bruno; Requerimento Nº 14/2020 de 

autoria do vereador Aluísio Gomes da Rocha solicitando do chefe do poder executivo a 

recuperação da estrada da comunidade de Figueiredo do Bruno até a estrada da 

comunidade de Jurema; Ofício nº 061/2020 do  vereador José Maria Mateus para o 

superintendente do Incra; Pareceres  Nºs 14/2020,  das Comissões  de   Constituição, 

Justiça e  Redação; Finanças e Orçamento oferecidos favoráveis que os Projetos de Lei 

Nºs 04 e 05/2020; sejam submetidos à apreciação do Plenário. Logo em seguida usando 

a fala de pequeno expediente, o vereador Afraudizio Azevedo Soares desejou melhoras 

ao vereador Naldo Quirino que está com problemas de saúde, destacou o requerimento 

que apresentou após reivindicação da população e por ter observado que as avenidas Dr. 



Antônio da Rocha Freitas e Cel. Antônio José de Freitas necessitam de limpeza com 

varredura, pois são vias de intensa movimentação de pessoas. Comentou sobre o Projeto 

de Lei nº 073/2020 que no presente dia chegou a casa, que modifica a Lei Municipal nº 

491/2014, disse que a matéria precisa ser esclarecida pelo executivo, pois tem mudanças 

que merecem discussão, como a diminuição dos membros do conselho municipal de 

Cultura. O vereador José Maria Mateus ressaltou o requerimento que apresentou, onde 

solicita a limpeza da comunidade de Santa Luzia, após visita aquela localidade viu essa 

necessidade. Comentou também sobre o ofício que está encaminhando ao Incra, pedindo 

que esse órgão federal visite os assentamentos de Jaguaruana e avaliem as necessidades 

dessas comunidades, pediu o apoio dos demais colegas na aprovação das matérias.  Em 

seguida, o vereador Aluísio Gomes da Rocha destacou os requerimentos que está 

apresentado, solicitando recuperação de estradas vicinais que estão em estado de 

precariedade e após visita que fez as localidades mencionadas recebeu sugestões dos 

moradores que estão sempre pedindo melhorias para as comunidades, pediu o apoio dos 

colegas na aprovação de seus requerimentos.  Dando sequência, na ordem do dia 

constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 04/2020, denomina ruas e travessas no 

loteamento Alto Paraíso no Bairro Alto, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

05/2020, dispõe sobre nomeação da Areninha da localidade de Curralinho dos Patos no 

município de Jaguaruana com o nome de Francisco Fabiano Farias, e dá outras 

providências; e Requerimentos. Aprovados por unanimidade dos presentes. Na 

sequência foi convidado para usar a tribuna o Senhor vereador Afraudizio Azevedo 

Soares, onde desejou um boa noite a todos e iniciou sua fala destacando que nos 

aproximamos de mais uma semana do município, dessa vez atípica por conta da 

pandemia e muitas das atividades ficarão suspensas do calendário. Relatou que na 

câmara se tem uma lei municipal que é o título de cidadão jaguaruanense, que acontece 

todos os anos, disse que entende o fato de não poder haver aglomeração, mas esta é 

uma lei e como toda lei precisa ser cumprida, então deixou a observação para a mesa 

diretora, que mesmo que não se faça uma cerimônia com aglomeração, mas que os 

agraciados possam receber seus títulos de cidadão de forma tranquila e individual, 

durante uma sessão como esta, que não haverá aglomerações. Espera que a mesa 

diretora veja sua sugestão com bons olhos, pois essa celebração pode acontecer até 

online, falou que foi assim na entrega do Escola Nota 10, no qual Jaguaruana foi agraciada 

e fica muito feliz por isso. Outro ponto que retratou foi que alguns servidores o 

procuraram e solicitaram que o mesmo pedisse informações ao governo municipal, pois 

alguns desses servidores estão recebendo cobranças sobre os empréstimos consignados, 

inclusive da Caixa Econômica, esses empréstimos já são descontados em folha. Disse que 

se a prefeitura está em dia com a Caixa Econômica e essas cobranças forem indevidas é 

importante que se obtenha uma resposta e as respectivas secretarias se pronunciem. 



Outra reclamação de alguns servidores é que ao procurar alguns bancos, o crédito 

consignado se apresenta suspenso e os mesmos queriam saber o motivo disso. Afirmou 

que irá fazer um ofício em destino ao poder executivo tratando deste assunto.  Em a parte 

o vereador Inaldo Lima perguntou se estas reclamações são apenas em relação a Caixa 

Econômica e o vereador Afraudizio em resposta afirmou que as reclamações que 

chegaram a ele foram sim. Em seguida, o vereador Afraudizio falou que no dia anterior 

foram surpreendidos pela mídia com a informação que o governo federal está dando até 

dia 30 de setembro para que os municípios que tem regime próprio de previdência, façam 

as correções nas suas alíquotas de servidores e com isso, lembrou que ele já havia 

discutido sobre esse assunto, que quando foi falado sobre o aumento dos servidores era 

importante observar uma margem maior desse aumento, pois ia chegar o aumento da 

alíquota. Isso tem que ser discutido com os servidores. O aumento seria de 3% da 

alíquota, onde da nossa cidade sairia de 11% para 14%. O município que não se 

regularizar não receberá nenhum recurso federal, com exceção dos recursos da saúde. É 

necessário ter a compreensão que isso precisa ser discutido com os servidores do 

município, para saber que ganhos eles terão e como isto irá ficar. Por fim, agradeceu a 

todos, pediu a Deus que os ilumine e desejou melhoras ao vereador Naldo. Em seguida 

fez uso da tribuna o vereador José Alberto Barbosa Filho, que iniciou seu discurso 

saudando a todos, onde em seguida respondeu o comentário do colega vereador 

Afraudizio dizendo que vai pedir informações a assessoria jurídica da prefeitura com 

relação ao Projeto de Lei nº 073/2020, reforçou as palavras do colega quando o mesmo 

solicitou a realização da solenidade de concessão de títulos de cidadania Jaguaruanense, 

que pode acontecer com segurança devido a pandemia com a participação somente dos 

agraciados. Em aparte o vereador José Maria Mateus reforçou as palavras dos colegas 

Bebeto e Afraudizio, dizendo que a solenidade de concessão de títulos de cidadania é 

regimental, é uma lei e tem que ser cumprida. Retornando a palavra o vereador Bebeto 

disse que estamos no último ano dessa legislatura, é interessante que aconteça as 

homenagens e o custo para câmara é pequeno. Finalizou com uma boa noite.  Em seguida 

foi facultada a palavra e como não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por 

não ter nada mais a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou 

um boa noite e declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos 

presentes assinada. 

 

 


